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‘i Cognome i Nome

‘ Data: 09 Giugno 2010

Matricola

ESERCIZIO N°1
6 punti (3)
Progettare una porta logica CMOS che abbia la seguenta tabella di verita (Z indica lo stato di alta

impedenza e X un valore logico indeterminato causato dalla simultanea conduzione della sezione
PMOS e NMOS). Si hanno a disposizipne le variabili A, B e C affermate e negate.

A cC,u_
e | @ 0 0
e 0 1 0
e 1. e |1
e 11z
110 0, 1
1106 1,0
11,0 X
ESERCIZIO N°2
7 punti (4)

Determinare il valore del fan-out di una porta RTL base (Vcc = 6 V; Rg = 50 kQ; Rc = 0,5 kQ;
hee = 500) nel caso in cui NMH = NML.

ESERCIZIO N°3
6 punti (4)

Realizzare con flip-flop T un contatore in discesa con abilitazione che, al termine del conteggio
(Q = 0) riparta dal valore decimale 13.

ESERCIZIO N°4

6 punti (4)

Realizzare una macchina sequenziale sincrona secondo il modello di Moore con 2 ingressi (IN e R)
e una uscita Q in grado di riconoscere due commutazioni consecutive di IN (in corrispondenza di 2
fronti in salita di clock successivi) ponendo e mantenendo a 1 1'uscita Q, che viene comunque

azzerata dalla presenza di un 1 in ingresso a R. Il valore di IN durante il reset non deve essere
considerato.

ESERCIZIO N°5

8 punti (4)

Realizzare un sottoprogramma per il microcontrollore AT90S8515 che restituisca nel registro R16 il
prodotto tra le due cifre esadecimali ricevute nella parte alta e bassa del registro R16 stesso.

Naturalmente gli altri registri del processore, a conclusione della subroutine, non devono risultare
alterati.
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%QJX/W\,W%:

POSH ... ; R, Rig RIG (NoNRI!)
rov k17, R16

MOV R18,R46

AND| R+, Ox F

AND| RIS | Ox FO

SIYJAP RIg

CLR RI16

LDl RIS 4

‘600?:

LSRRIt ; guerda tm et ala R

Blcc eofrtee
ADD 216/1218 ; swltole ua R1E

LS RBI% 5 wmottipiica pen 2
DEc RIS o

RRNE Qoop v nepPh 4 wolte

rOoP _ .. i RIS, Q'lg/Qﬂ-
RET



